

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN V.º DE MARZO DE 1876

Mahón, jueves 28 de Junio de 1934

OFICINAS

Redacción y Administración:
Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa
de la Abundancia 30
Teléfono 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

-No se devuelven los originales-

Núm. 18376

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la Isla al mes..... 2'00 ptas.
Resto de España al mes. 2'50 >
Extranjero al año..... 60'00 >
Número suelto..... 10 céntimos
Número atrasado..... 20 >
Anuncios: PAGO ANTICIPADO

Año LXI

NO POR SU CASA

«Se ha presentado el primer recurso ante el Tribunal de Casación de Cataluña, que no está constituido todavía.»
(De la Prensa de ayer.)

Ni corre prisa alguna. La diligencia se pone siempre en lo que acucia e interesa. Y a la Esquerra ni le acucia ni le interesa tener constituido el alto Tribunal de Justicia, por cuya consecución tanta aparente actividad había derrochado.

Y ello no es una mera presunción. Ha sido la Esquerra misma quien—queriéndolo o no—ha puesto de manifiesto el estado de su ánimo en materia de administración de Justicia. Es esta una virtud que no consiste en eclipses ni desfallecimientos. Su balanza ha de estar perfectamente equilibrada, y sus ojos espirituales no deben ver más lo que es ajeno a su naturaleza. «Constans et perpetua voluntas», decían los romanos. Si lo que se denomina justicia no es propósito constante y perpetuo, llevo hurtado un nombre que no le conviene.

Y claro está que la constancia y la perpetuidad de la inclinación virtuosa, a quien primeramente debe afectar es al que la posee. Un jurista consulto justiciero para los demás, despreciador de la justicia para sí mismo, no pasará de la categoría de histrión. En España tenemos larga tradición en este sentido. El Rey, autor de la ley, era siempre sujeto de la misma. Nada perderá la Generalidad de Cataluña oyendo estas magníficas palabras de un Rey, escritas en el mismo lenguaje que que Jaime I se dirigía a los catalanes: «Guardar las leyes como a su honra y a su fechora porque recibe poder y razón para hacer justicia. Ca si él no las guardasse vería contra su fecho desatarlas y a, e vernirle y an ende dos daños: el uno en desatar tan buena cosa que oviesse fecho: el otro que se tornaría a daño comunal del pueblo e abilitaría a sí mismo, e semejarse a por de mal seso, e serían sus mandamientos e sus leyes menospreciadas.»

«Todos son tenidos de guardar las leyes». Es el grito de justicia de la única España. Aquí, por lo menos, la Esquerra no puede hablar de herencia siniestra de la Monarquía. La voz de un Rey—como la de tantos otros—lo proclama. Y en el vocablo «todos» debe estar comprendida la Generalidad. No hago con ello a los hombres de la Esquerra ningún favor. Es pura y mera justicia.

¿Cómo no parar la atención en esa noticia, perdida entre otras mil que se estampaban en el periódico por la fuerza de la costumbre, y es leída distraídamente al correr de un tranvía? La Generalidad no ha constituido todavía un Tribunal de Casación. ¿Para qué habla de constituirlo? Un Tribunal se constituye para que sus fallos sean respetados jerárquicamente, y acatados en definitiva si sobre él no hay otro superior. ¿Y con qué derecho podría la Generalidad, exigir primero e imponer después, acatamiento a las sentencias del Tribunal de Casación, si ella menosprecia los de otro de superior rango, en cuya formación intervino, y a cuya jurisdicción expresamente se sometiera?

Con permiso de la Generalidad, habrá que reconocer que las Partidas eran una ley de bastante más envergadura que la suya de Gualtius.

VICTOR PRADERA

(De «A B C».)

La jornada de trabajo y el régimen arancelario

Las peticiones de la Federación de Industrias Británicas a su Gobierno, a fin de que entable negociaciones con España para la firma de un nuevo tratado de comercio que facilite la colocación de sus productos industriales en nuestro país, no será precisamente el presidente del Jurado Mixto de la Industria Metalúrgica de Madrid, al fallar con su voto, la implantación—aunque no sea más que por tres meses—de la jornada de 44 horas? ¿Qué intervención ha tenido el Consejo Ordenador de la Economía Nacional, en conflicto que de tal manera desordenaría nuestra economía? Seguramente, ninguna.

Los industriales ingleses—refiriéndose solamente al caso de Inglaterra—se han visto complacidos en sus peticiones por el Gobierno español, antes que por el suyo. Para los productos de su industria metalúrgica, ya tienen a su favor algo que equivale a una reducción de los derechos de nuestro arancel de Aduanas. Ello es el aumento de coste de nuestra producción metalúrgica, por el fallo de un Jurado Mixto impuesto por el Gobierno.

Han empezado con suerte. Cierro que esa baja del arancel alcanza a todos nuestros competidores, pero algo es algo. Algo o mucho les tocará a los industriales ingleses, pues no será sólo la industria

metalúrgica la que implantará el absurdo de la jornada de 44 horas. Ese absurdo, o mucho nos equivocamos, se extenderá a las principales industrias españolas, no solamente por el empujón de los sindicatos anarco-socialistas, sino asimismo por la ayuda que encontrarán en las sectas, en los rotarios y masones, que trabajan—a pesar del carácter de universalidad con que se disfrazan—los unos por los Estados Unidos, los otros por la Gran Bretaña.

Especialmente, los industriales ingleses, tendrán en nuestro país, de hoy en adelante, mayores facilidades para aumentar sus exportaciones de productos industriales que, en los dos primeros meses del corriente año, han alcanzado la cantidad de 46 846 000 libras esterlinas (en lugar de 46 846 libras, como apareció en nuestro artículo «Las relaciones industriales anglo-españolas» («Diario de Barcelona» de 19 de junio de 1934); tendrán en España mayores facilidades para colocar aquí los productos de su industria y dar trabajo a sus obreros en paro forzoso por obra y gracia de un Jurado Mixto, de nuestros mismos obreros que, en una mañana cercano, quedarán sin trabajo, por seguir inconscientemente las sugerencias revolucionarias de sus pastores, de sus ganaderos los primates del socialismo.

Con ese fallo que comentamos, se han entreabierto, pues, las puertas de nuestras fronteras. Por ellas entrarán con mayor facilidad que antes, productos exóticos que en encomada competencia, irán reduciendo la producción española de no anularse esa jornada de trabajo implantada como medio de solucionar una huelga intemperante.

Todo induce a creer que después de esos tres meses se adopte como norma o jornada definitiva hasta que se propugne e implante la de cuarenta horas, si antes los obreros escarmentados por el paro forzoso, no han abandonado para siempre a sus conscientes y desinteresados directores del socialismo que viven en espléndidas y confortables habitaciones, gastan autos de lujo, mientras el obrero se cobija en miserable vivienda y sufre toda clase de privaciones y hasta hambre.

En ese asunto que comentamos, además del aspecto arancelario o de nuestras relaciones comerciales con el exterior, hay que tener en consideración las repercusiones con que afectará a la totalidad de nuestra vida social. Resolver los conflictos del trabajo con medidas provisionales y después Dios proveerá, no es resolverlos en la mayoría de casos y este es uno de ellos, es complicarlos.

De no cambiar radicalmente esa orientación tradicional en España, la lucha social se entablará enconada y violenta en las demás industrias de alguna importancia en el país. Las clases patronales, dada la actitud de ciertas autoridades, serán a la larga, vencidas. El mal estar aumentará en todas las clases sociales y el paro forzoso tomará proporciones alarmantes, si no se da marcha atrás en ese camino emprendido.

No debe olvidarse que el paro forzoso es una lacra social, cuya curación o entretenimiento, es caro, carísimo, cuando llega a tomar ciertas proporciones, las cuales España tiene cerca. Ello es cuestión de centenas de millones anuales. Y el contribuyente español en ese ambiente anarquizante en que se vive, no puede más, está agotado.

MIRON

(Del «Diario de Barcelona».)



LA POCA FORTUNA DE TRUEBA EN LA VUELTA CICLISTA A CATALUÑA

Poco antes de llegar a Lérida un automóvil atropelló a todo un pelotón de ciclistas, entre los que figuraban los ases Cusñado y Trueba. Este, cuyas heridas eran bastante importantes, tuvo que abandonar la carrera y ser asistido en Lérida



El corredor Chillón, de la Scuderia Ferrari, clasificado en segundo lugar y que cooperó magníficamente al triunfo de su compañero de equipo, Vaziz

Bandera de la República

La primera disposición del régimen nuevo a su advenimiento, como primer cuidado y como franca confesión, fué la de designar un distintivo enseña al Estado, aboliendo y substituyendo para el uso oficial la histórica bandera de España: se creó lo que el pueblo llamó bandera republicana, nombre que fué acogido y repetido por los dirigentes de la República y que nosotros, dándole más justo tono, con fin de benevolencia, debemos llamarla bandera constitucional.

Es verdad que se concedió la debida importancia al cambio de bandera. Por si nosotros estuviéramos en un error, vino la jurisprudencia política republicana a confirmar nuestro concepto, por boca de sus más caracterizados jefes políticos... «Se ha roto la continuidad con el pasado... «Comienza una nueva era... «Nada tenemos que ver con el ayer...»

«Nuestros procedimientos serán lo mismo que nuestros fines, precisamente los opuestos a los de la Monarquía... «Los nuevos métodos... las nuevas maneras... las ideas... el nuevo derecho...» Frases análogas a éstas eran las que atronaban y dirigían la expectante opinión republicana y la masa neutra que se adhesionó. Y como fué

predicado, fué practicado. El abominado bienio fué señalado como el característico de la gobernación republicana. Esto era lógico; las tendencias socialistas, las netamente izquierdistas, eran las que daban la razón.

Cuando recibieron la fría noticia del enarbolamiento de la bandera constitucional en el territorio de Santa Cruz de Mar Pequeña, nos vino el recuerdo de otros campos africanos, por los que el soldado conquistador llevaba la bandera histórica, en la que pusieron su última mirada los hijos de España que, por fe en su gloria, la entregaban su vida, con el consuelo de la esperanza de continuidad, de abnegación, de heroísmo... de historia, que aquella bandera representaba.

Hoy en los campos de Castilla y en un sitio a la sombra de una gran sierra, que es empuñada por la magnificencia de un templo... sepulcro, nos recogemos para llorar en silenciosa oración, con fe en la inmortalidad y en la continuidad histórica de la Patria, por cuanto que las vidas que se inmolaron por ese destino santo la hicieran acreedora de él...

JOAQUIN ZAYAS

(De «La Epoca».)

DESDE NUEVA-YORK

Aglipay y el cisma filipino

Para algunos de nuestros lectores el nombre Aglipay sonará a cosa olvidada o nueva, y sin embargo, gracias a las inyecciones suministradas por la secta unitaria de los Estados Unidos, Aglipay y su iglesia filipina independiente, aun dan señales de vida en las postrimerias de su desorganización. El sepulturero espera a los dos.

Gregorio Aglipay y Labayan nació en 1870 en Filipinas, y ordenado sacerdote, ocupó la gubernación interina de la diócesis de Nueva Segovia en los días aciagos del ocaso del sol de España en el Archipiélago magallánico. En medio de aquellos trastornos ocurrieron sucesos casi incomprensibles, pero las circunstancias mandaban

y muchos males y errores no se supieron o no se pudieron evitar.

Aglipay sintió la comezón de ser una autoridad suprema eclesiástica en las Filipinas, y notando que su país, políticamente quedaba independiente y separado de España, creyó llegado el momento de considerar a la Iglesia filipina separada también del centro de unidad de Roma, porque aquella secular Iglesia Católica había llegado a Filipinas con los misioneros españoles, y a una separación e independencia, debía seguir la otra. Empezó a hacer prosélitos entre algunos seculares filipinos, al principio, pero el gran arzobispo Padre Nozaleda descubrió el alcance de aquellos proyectos que iban directamente al cisma y le excomulgó.

Iniciada la revolución de Aguinaldo contra la soberanía de los Estados Unidos en las Filipinas, Aglipay se sumó al movimiento y aún trabajó en favor de algunos españoles, como protesta contra la nueva soberanía norteamericana, pero vencida la revolución, Aglipay solicitó volver a la Iglesia, ordenándosele que se retirara a una casa de Jesuitas para hacer Ejercicios Espirituales antes de levantarle la excomunión. A los cuatro días de haberlos principiado abandonó sus buenos propósitos y se lanzó a carrera desbocada, a organizar la rebelión cismática contra la Iglesia Católica aprovechando la confusión de aquellos días, la casi desaparición de los Ordenes Religiosos y la protección que desde el primer momento le ofrecieron los grupos protestantes recién llegados a las Islas. Con un grupo de cismáticos declaró fundada la Iglesia filipina independiente, con él como jefe pontífice y maestro, en una sesión celebrada en el Centro de Bellas Artes de Manila el día 3 de Agosto de 1902.

Tuvo su hora de notoriedad popular y escandalosa, sobre todo en las regiones que se habían mostrado más enemigas de los religiosos estimulados y movidos por el Katipunan masónico, y se apoderó de iglesias, conventos y cementerios, algunos de los cuales se vio obligado a devolver a la Iglesia Católica bajo la presión y mandato de los Estados Unidos. Y así pasaron algunos años. Pero el «aglipayismo», como el más reciente cisma de la Soledad, de Méjico, por el Patriarca Pérez, tuvo que tender la mano a los norteamericanos a quienes tan fieramente había combatido y ofrecer a las sectas protestantes la cooperación de su «Filipina Independiente» para descatolizar al pueblo filipino. Justos siempre ha sido un buen pactador.

CRÓNICA

Uno de los primeros «obispos» de la secta de Aglipay, Simón Nandac, fué condenado por asesinato a veinte años de presidio, y otros le abandonaron y regresaron a seno de la Iglesia Católica. Pero el clima no ha desaparecido aún. Como «Arzobispo Pontífice Máximo», como asimismo se llama, solicitó su unión con los unitarios, que no admiten la divinidad de Jesús, y entre ellos acabamos de verle en Nueva York, en la iglesia de la Avenida Lexington, de paso para Copenhagen, para asistir a una conferencia internacional de «cristianos liberales».

Se hizo una extensa publicidad de la llegada de Aglipay a New York, y quisimos ver como era el «pontífice filipino», y la curiosidad y el deseo de información, nos llevaron a la iglesia unitaria. Allí le vimos al pobre clismático, con sus ornamentos copiados de los arzobispos católicos, pálido, cetrino, amarillento objeto de la curiosidad de todos, representando la trágica comedia de su obra entre protestantes que no creen en Jesús-Dios. ¿Qué hacía entonces allí el pobre Aglipay? Los unitarios no tienen jerarquía, pero le llaman «arzobispo».

Con él estaba un «obispo de los Reyes», que predicó un pequeño sermón diciendo a los unitarios que «su» clisma cuenta con cuatro millones de adeptos, y así lo ha reproducido el boletín de la iglesia unitaria, que tenemos a la vista, y todos quedaron tan satisfechos, pero nosotros escribimos una carta al clismático Aglipay pidiéndole una entrevista para que nos explicara eso de los cuatro millones de aglipayanos, pero hasta ahora no hemos recibido contestación. Habrá comprendido el «arzobispo» que ni aun entre unitarios puede su «obispo» exagerar las cifras del clisma filipino. Son demastados puntos.

Que les sean frescos los aires de Copenhagen, que mucho lo necesitan, y cuando regresen a New York que tengan cuidado con el sermón.

MARCIAL ROSSELL

New York, Hotel Walton, Mayo de 1934.

De Ciudadela

Crónica de la semana

Acabamos de celebrar una vez más nuestras hermosas fiestas de San Juan y por cierto que con una solemnidad y concurrencia extraordinarias. La circunstancia de caer nuestra fiesta en domingo ha contribuido a que la afluencia de forasteros fuera mucho mayor que en años anteriores; los había de todos los pueblos de la isla que llegaron en numerosa caravana de automóviles que se estacionaron en la calle de Alfonso III, formando una parada nunca vista en Ciudadela.

A las tres de la tarde del sábado salió la *somareta*, o sea el guía de la cabalgata, que empezó a recorrer las calles reuniendo la cabalgata que a las cinco hacía su entrada en el Borne. Estaba presidida por el simpático joven don Gabriel de Olivés y de Ponsich, primogénito de los señores Condes de Torre Saura y Marqueses de Moyá de la Torre, figurando en la misma cuarenta caballos. Actuó de capellana el reverendo don Francisco Catalá, presbítero, Beneficido de la Catedral. El acto del Borne fué, como siempre, muy entretenido, demostrando su destreza todos los jinetes. Acto seguido se trasladó la cabalgata a la ermita de San Juan donde se cantaron solemnes Completas. Al regresar de San Juan continuó la fiesta en las calles 14 de Abril, Quadrado y Santa Clara, hasta muy entrada la noche, terminando con el tradicional refresco en el domicilio del *Caixer Senyor*, viéndose con tal motivo muy animados los hermosos salones del palacio de los señores de Torre Saura.

A las primeras horas del domingo continuó la fiesta con los actos acostumbrados, siendo de notar la *Misa dels Caixers*, para la que se puso la Catedral de bote en bote, y

el a to de la tarde en el paseo de San Juan, en el que se desarrollaron los juegos acostumbrados de la manera más acabada y sin que se tuviera que registrar ningún incidente desagradable.

Por la noche, y como fin de fiestas, se disparó un soberbio castillo de fuegos artificiales que terminó con una estruendosa traca.

—En San Agustín ha empezado la Novena preparatoria a la solemne fiesta del Apostolado. Los sermones están a cargo del Rdo. Padre José Crespi, Pbro., de la Congregación de la Misión.

—Ha empezado el verano y el calor se deja sentir con toda su intensidad. En el campo se hallan en toda su actividad las faenas de la siega y trilla. La recolección será, en general, buena, mucho mejor que en años anteriores.

EL AMIGO PACO
26-VI-1934.

VIDA RELIGIOSA

Mañana festividad de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo, es día de Precepto. Los fieles tienen la obligación de oír Misa y abstenerse de todo trabajo servil. Solo la Autoridad de la Iglesia puede dispensarles de la obligatoriedad del precepto.

HORARIO DE MISAS

Para mañana viernes

- A las 6 menos cuarto en Santa María.
- A las 6 en San Francisco.
- A las 6 y media en Nuestra Señora del Carmen.
- A las 7 en Santa María.
- A las 7 y media en San Francisco, Hermanas Carmelitas y Asilo Calabria.
- A las 8 menos cuarto en la Iglesia Ayuda Parroquia de la Concepción.
- A las 8 en Nuestra Señora del Carmen, Asilo de Huérfanas Reverendas Concepcionistas.
- A las 8 y media en Santa María.
- A las 9 menos cuarto en San José.
- A las 9 en San Francisco (Misa mayor) y Santa Eulalia.
- A las 9 y media en Nuestra Señora del Carmen.
- A las 10 en Santa María (Misa mayor) y Nuestra Señora del Carmen (Misa mayor).
- A las 10 y media en San Francisco.
- A las 11 en San Antonio, y
- A las 12 en Santa María.

Santos de hoy: Pablo, papa; Ireneo, Benigno, obispos; Argimiro, monje; Potamiana, vg.; Plutarco, Sereno, Heráclides, Herón, Ratón, Papio, Marcela, mrs.

Santos de mañana: SS. PEDRO Y PABLO, APOSTOLES, Marcelo, Anastasio, mrs.; Siro, Casio, obispos; Benita, virgen; María.

La misa y oficio divino de hoy es de San Ireneo, obispo y mártir, con rito doble y color encarnado.

La misa y oficio divino de mañana es de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo, con rito doble de primera clase con octava y color encarnado.

EXPOSICION DIARIA

De siete a ocho de la noche en la Iglesia de las Religiosas Concepcionistas.

La Eléctrica Mahonesa, S. A.

En el sorteo de obligaciones realizado para determinar las que han de ser amortizadas el 1.º de Julio próximo, correspondió la amortización de las que llevan los números siguientes:

5, 23, 25, 26, 42, 44, 67, 75, 78, 83, 114, 117, 144, 148, 149, 150, 153, 155, 176 y 181.

Lo que se hace público para que los señores tenedores de obligaciones puedan proceder al cobro de las mismas, a partir de 1.º Julio próximo, en las oficinas de esta Sociedad o bien en el Crédito Mercantil de Menorca, indistintamente.

Al mismo tiempo, quedará abierto en la misma fecha el pago del cupón número 9 de las obligaciones emisión 1930 y el del cupón número 2 de las emitidas en 1933, todos con vencimiento en 1.º de Julio próximo.

Mahón, 19 de Junio de 1934 — El Presidente, Antonio Riudavets.

29 29 29 15

La festividad de San Pedro

Mañana se celebra la festividad de San Pedro y con tal motivo hoy en la ermita de la plaza de San Pedro, contigua a la Rampa de la Abundancia, se cantarán solemnes Completas.

Mañana, día de la festividad, en la misma ermita se dirá la Misa rezada de costumbre.

Fajas sostén para adelgazar

Marca «La Royal»

Dejá número 27

De viaje

A bordo del vapor «Rey Jaime II» han llegado esta mañana el comandante de Infantería don Federico Añezes Serrano e hijo; don Manuel Mateo Martorell, señora e hijitos; María Rosa Codina Valeri y hermanitos; doña Laura Miquel de Limosner e hijito; el Administrador de Aduanas D. Pedro Porcel Sampol; el oficial de Telégrafos don Carlos Carreras Pons; don Nicolás Terrés Borrás y señora; el notario don Francisco Andreu Orfila; auxiliar 1.º naval don José Carregal Anido y don Pedro Moreno Moncada.

Concierto público

Esta noche se dará comienzo a los conciertos nocturnos en el paseo de la plaza de la Explanada, conciertos que correrán a cargo de la banda de música «La Mahonesa» que se ha constituido al disolver el Ayuntamiento la Banda Municipal.

El concierto comenzará a las 21 y terminará a las 23 interpretándose el siguiente programa:

«A orillas del Danubio azul», tanda de vals vienéses (1.ª vez), J. Strauss.

Duo de la comedia lírica «La guitarra de Figaro» (1.ª vez), P. Sorozábal.

Bulerías de la zarzuela «Socorro en Sierra Morena» (1.ª vez), Pablo Luna.

Fantasia de la ópera «Lohengrin», R. Wagner.

Selección de la zarzuela titulada «El ama» (1.ª vez), J. Guerrero.

«El rumboso», pasodoble (primera vez), A. Peñalba.



— ERNESTO PAGLIANO —

Accidente gravísimo

En la tarde de ayer un soldado que montado en una bicicleta, marchaba por la calle de Santa Rosa en dirección a la de San Nicolás, por no saber montar lo suficiente o por asustarse al ver que la máquina a favor de la pendiente se embalsaba, fué a embestirse contra el pretil del mirador sobre la Avenida de la Independencia.

Al chocar la rueda delantera contra la pared el ciclista fué despedido del sillín hacia delante saltando al pretil, yendo a caer desde una altura de ocho a diez metros en la carretera de la Avenida de la Independencia.

El infortunado soldado fué recogido al momento, y con todas precauciones, fué trasladado al Hospital Militar, donde fué curado de primera intención por el Director del establecimiento don José Francisco Riera Pers, quien apreció al herido la fractura de la base del cráneo, calificando su estado de gravísimo.

Lamentamos el percance y deseamos al herido una pronta y franca mejoría.

Corsés, Sostenes y Espaldillas

Marca «La Royal»

Dejá número 27

Desmintiendo un rumor

Se ha acerca a esta Redacción nuestro estimado amigo el culto Maestro de Música don Domingo Bellissimo para manifestarnos que contra el rumor propalado, según el cual, dicho Maestro se había retirado de sus actividades musicales, ha de hacer público que continúa ocupándose como siempre de asuntos musicales y dedicado al Divino Arte con todo entusiasmo.

Nos place recoger estas manifestaciones del señor Bellissimo.

Accidente sin importancia

Al anochecer de ayer un auto que a moderadísima marcha y avl-

sando con el claxon pasaba por la carretera que una las de San Luis y San Clemente, al hallarse frente al templete de la música del paseo de la Explanada, alcanzó a una niña que distraída en sus juegos, fué a embestirse contra el coche. Suerte que éste tan despacio iba, que pudo parar al momento. Por fortuna, la chiquilla no tuvo herida alguna; únicamente el susto y la confusión que se produjo con la caída.

Desembarque de explosivos

Esta mañana a su llegada el vapor correo «Rey Jaime I» ha fondeado en aguas de Calafiguera procediendo a la descarga de 21 toneladas de explosivos.

Una vez terminada la descarga, el «Jaime II» ha pasado a su habitual fondeadero.

Servicios de la Guardia Municipal

Denuncia contra un vecino de la calle de la Concepción por tirar aguas sucias por el desagüe de la casa.

Denuncia contra un dueño de un carrerón por abandonarlo en la calle de Plator Calbo, faltando al artículo 50 de las O. M.

Denuncia contra un conductor de un auto faltando al mismo artículo anterior.

Denuncia contra otro conductor de auto en la calle del Campament por la misma falta del anterior.

Denuncia contra un vecino de la calle de Ramis por faltar al artículo 10 de las O. M.

Denuncia contra otro vecino de la Cuesta Vieja por arrojar aguas sucias a la vía pública.

Denuncia contra un conductor de auto por llevar más pasajeros que lo permitido, faltando al artículo 77 de las O. M.

Denuncia contra otro conductor de auto por exceso de velocidad, embistiendo y rompiendo la cartelera de la plaza de la Democracia, faltando al artículo 104 de las O. M.

Denuncia contra un ambulante de ropas por venderlas a domicilio por la calle de San Jerónimo, faltando al descanso dominical.

Denuncia contra un ciclista por no llevar número de registro, faltando al artículo 88 de las O. M.

Fueron retrados tres borrachos de la vía pública, siendo conducidos al cuarto municipal.

Fueron auxiliados dos hombres por sufrir una indisposición en la vía pública; el primero fué conducido al Hospital civil y el otro a su domicilio.

Fajas para señoras en estado

Marca «La Royal»

Dejá número 27

NOTICIAS MARITIMAS

A primeras horas de la mañana de hoy ha llegado a este puerto procedente de Barcelona, en viaje directo, conduciendo 64 pasajeros, correspondencia y 70 toneladas de carga varia, el vapor correo «Rey Jaime II», al mando del capitán don José Calsés Clar.

El «Rey Jaime II» saldrá esta tarde a las siete para Barcelona, como de costumbre.

Con cargamento de algarrobas, ha llegado procedente de Alcadia el buque «La Sangre», al mando del patrón don Bartolomé Espases.

Liga Marítima Española

Junta Provincial de Mahón

Hoy jueves, día 28, siguiendo la costumbre de años anteriores, se celebrará en la terraza de esta sociedad la tradicional Verbena de San Pedro, empezando a las diez de la noche y terminando a las tres de la madrugada, siendo amenizada por la orquesta «American Jazz».

Se servirán cenas avisando con anticipación y habrá servicio de autobuses en la forma acostumbrada.

Se recuerda la presentación del carnet.

Mahón 28 de Junio de 1934.

MANTECADOS

LECHE MERENGADA

Se despachan todos los días en Portal de Mar número 4.

Precios especiales para heladoras familiares.

SE SIRVE A DOMICILIO

ANUNCIO

Por la Comandancia de Obras y Fortificación, se abre un concurso para la adquisición de cuatrocientas toneladas de cemento, cuyas condiciones pueden verse en el tablón de anuncios de dicho centro,

Hipotecas — Préstamos

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecas, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6% anual. — Informar gratis.

CENTRO FINANCIERO.—Cortes 561, pral., derecha.—Tel. 30991.—BARCELONA

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 27 a las 18.

Consejo en la Presidencia

Esta mañana se han reunido los ministros en la Presidencia del Consejo para celebrar la reunión que fué aplazada ayer.

El Consejo comenzó poco después de las doce presidiendo el señor Samper.

Sin manifestaciones

Ni a la llegada ni a la salida del palacio del paseo de la Castellana hicieron los ministros manifestación alguna a los periodistas.

Los que fueron abordados por los periodistas se remitieron a la nota oficiosa.

La referencia oficiosa

Nos ha sido facilitada la referencia oficiosa del Consejo que dice:

Los ministros cambiaron impresiones sobre los temas políticos de actualidad.

Trataron también de la marcha de los debates parlamentarios.

Se acordó instruir expediente para decidir si procede conmutar la pena de muerte a tres condenados por la Sala Sexta del Supremo.

El ministro de Trabajo informó detalladamente de las impresiones recogidas en la Conferencia Internacional de Trabajo celebrada en Ginebra. Se acordó otorgar condecoraciones a las personalidades destacadas de la referida Conferencia.

Presidencia: Concediendo a la Universidad Central representación en la Comisión de Combustible Nacional.

Justicia: Nominamientos de magistrados que no afectan a esa región.

Marina: Autorizando al ministro para presentar a las Cortes la modificación de las disposiciones transitorias de la ley de continuación del servicio por los marineros de primera.

Trabajo: Se ha acordado la publicación de un nuevo reglamento del Consejo General de Trabajo.

En la referencia oficiosa figuran otros asuntos de menor interés.

Reuniones en el Congreso

En el Congreso se reunió la Comisión de Industria tratando de la ordenación hulla.

También se reunió la Comisión de Presupuestos aprobando el articulado del proyecto del Gobierno.

Un empréstito de quinientos millones

La Comisión de Presupuestos del Congreso ha manifestado que en la reunión de esta mañana había aprobado la emisión de una Deuda de 500 millones de pesetas al cinco por ciento.

Toma de posesión

Esta mañana se ha posesionado del cargo el nuevo Director General de Prisiones señor Ordiales.

Dió posesión el Director saliente,

Madrid 28 a las 18.

Congreso

Preside el señor Alba, quien declara abierta la sesión a las cinco y cinco minutos.

Desanimación en los escanos las tribunas públicas casi vacías.

El banco azul aparece desanimado. Se aprueba definitivamente pensión para los padres del de Vigilancia don Francisco Bermejo, muerto en cumplimiento de su deber.

Se reanuda la discusión del supuesto de Instrucción.

Alonso Arnio rectifica su curso de ayer noche, manteniendo los argumentos expuestos sobre soberanía del Estado en su enseñanza.

Lamamié de Clairac, autor de voto defendido por Arnio, viene para manifestar que los señores, cuyas consignaciones sean suprimidas, son completamente inútiles.

El ministro de Instrucción Filiberto Villalobos dice que no es él el autor de los Congresos, los cree útiles.

Pavón, de la C. E. D. A., no tiene el criterio de que se deba el prestigio del Poder público a la enseñanza, pero dice que en el so actual nadie lo ataca.

Arnio retira el voto particular.

Toledo ataca los presupuestos generales. Se refiere a los curules para sustituir la enseñanza de religiosos, en los cuales de una manera palmaria y elocuente, se mostró la incapacidad de los señores.

Ibáñez Martín, de la C. E. D. A., manifiesta que la sustitución de los religiosos ha constituido un manifiesto fracaso.

Sabrás estudia la organización de la 2.ª Enseñanza por los religiosos lamentándose, dice, de injustificadamente del atropello. Ya un ministro de la Monarquía conde de Romanones les había que se proveyeran de los títulos necesarios y no lo han hecho.

Pérez Díez dice que no puede con fundirse la Religión con la enseñanza.

La Enseñanza es un servicio del Estado y se ha de servir civilmente.

Maztu pronuncia breves y bellas palabras refiriéndose al discurso pronunciado ayer por don Pavón de los Rios, al que alaba por exigir una juventud con inteligencia para cursar la enseñanza superior.

Extiéndese el señor Maztu en consideraciones sobre la enseñanza, manifestando que entiende que la labor examinadora ha de ser función privativa del Estado.

Romualdo Toledo mantiene el voto que es rechazado en votación nominal por 107 contra 23.

Los votos de Sabrás y Pérez Díez se rechazan conjuntamente por 118 votos contra 42.

López Varela propone una modificación en la plantilla de la Inspección de Primera Enseñanza.

Alonso Zapata, de la Comisión, le contesta diciendo que los maestros se hallan en manifiesta inferioridad en relación con otros funcionarios.

Se suspende el debate.

Y se levanta la sesión a las 8:45 para reanudarla a las 10:30.

El Gobierno y el conflicto

con la Generalitat del Consejo señor Samper reunió

Los jefes de minorías... solicitar de las Cortes... El señor Samper... contendrá... principio por los j...

Lo que re... Manifiesto de Martínez de Velasco... Al terminar la reunión... Martínez de Velasco... había tratado en la... por el Presi...

Dijo el jefe de la m... que la autorización... Gobierno es con... artículo 619 de la Con... Abaló que los o... que constituyeran la f... por el Gobierno en... Cataluña, son: Declarar la nulidad... ley de cultivos, y Parlamento catalán... ber anulado la prime... de Garantías.

Adopción de san... y administrativas co... cionarios públicos. La conferencia... en este punto, faltan... nación de dos de los... que aludió Martí...

Terminada la sesió... del Presidente de... a los periodistas qu... para mañana será... hoy, o sea que estar... diente del orden del... Esta noche pedir... que no se levante i... tanto no se termi... del presupuesto de l... lica.

La discusión du... mente hasta las do... gada.

Los jefes de las r... ción cambiaron... bre los propósitos... lo que se refiere... extraordinarios a... de Cataluña.

Los jefes de las r... ción cambiaron... bre los propósitos... lo que se refiere... extraordinarios a... de Cataluña.

Los jefes de las r... ción cambiaron... bre los propósitos... lo que se refiere... extraordinarios a... de Cataluña.

Los jefes de las r... ción cambiaron... bre los propósitos... lo que se refiere... extraordinarios a... de Cataluña.

Los jefes de las r... ción cambiaron... bre los propósitos... lo que se refiere... extraordinarios a... de Cataluña.

Los jefes de las r... ción cambiaron... bre los propósitos... lo que se refiere... extraordinarios a... de Cataluña.

Los jefes de las r... ción cambiaron... bre los propósitos... lo que se refiere... extraordinarios a... de Cataluña.

Los jefes de las r... ción cambiaron... bre los propósitos... lo que se refiere... extraordinarios a... de Cataluña.

Los jefes de las r... ción cambiaron... bre los propósitos... lo que se refiere... extraordinarios a... de Cataluña.

Madrid 28 a las 3'30.

Palabras de Guerra del Rio. Cartagena y Cataluña

A última hora el ministro de Obras señor Guerra del Rio hablando con los periodistas, manifestó que si aprobado el proyecto leído por Samper en la Cámara el Gobierno de la Generalidad seguiría manteniendo el criterio actual, el Gobierno central tendría que apelar al empleo inmediato de la fuerza.

Un periodista le dijo: En este caso, la República segunda podría acabar como la primera.

Exactamente, dijo el señor Guerra del Rio. La primera República tuvo su Cartagena y nosotros tenemos Cataluña.

Estas palabras de Guerra del Rio han sido comentadísimas.

Madrid 28 a las 4.

Combinación de gobernadores

Esta madrugada nos ha sido facilitada en Gobernación la siguiente combinación de gobernadores:

Alicante: Antonio Vázquez Llamón; Almería: Enrique Peire; Granada: Francisco de Paula Duelo; Huesca: Pedro Pilon; Logroño: Antonio F. Monarque; Lugo: Artemio Precioso; Orense: Simón Hibart; Oviedo: Fernando Blanco; Toledo: José Morlesín; Zaragoza: Julio Otero; León: Edmundo Esteve y Delegado Gubernativo de Melilla: Leopoldo de Miguel.

Uno de los asesinos de Berenguer

Después nos dijo el ministro de la Gobernación Sr. Salazar Alonso que en Navarra y por la Guardia Civil, había sido detenido uno de los autores del asesinato del general don Fernando Berenguer.

PRENSA ASOCIADA

Banco de Menorca

En la Junta general ordinaria de accionistas celebrada el día 14 del corriente, se acordó repartir por los beneficios obtenidos en el ejercicio terminado el 31 de Marzo último, un dividendo activo equivalente al 5 por 100 del capital en circulación.

El pago queda abierto desde luego en la Caja de estas oficinas y en las Sucursales de Ciudadela y Alayor y se hará efectivo contra entrega del cupón número 21.

Mahón a 15 de Junio de 1934. — Por el Banco de Menorca. — El Gerente, Camilo Hernández.

Magisterio - Bachillerato - Comercio

PREPARACIÓN INTENSIVA Y EFICAZ POR EL

Doctor FARGA

Graduado en Filosofía y Letras

CON LA COOPERACIÓN DEL LICENCIADO EN CIENCIAS DON JOSÉ M.ª JANSÁ GUARDIOLA

HONORARIOS CONVENCIONALES

COMERCIO, 11. - MAHON

Un guardia municipal que oyó las demandas de auxilio, se situó a la puerta del Banco, disparando contra los atracadores hiriendo a uno de ellos.

Los demás atracadores huyeron en automóvil, chocando al huir contra un árbol, a pesar de lo cual, prosiguieron la marcha a todo gas.

Al llegar a Carrascal maniataron al chófer huyendo.

Al pistolero herido se le han hallado 37.000 pesetas.

Aviones a Sevilla

Sevilla. — A la 1'40 de la tarde, llegó la primera patrulla de aviones mandada por el capitán Bermúdez.

Sucesivamente llegaron el teniente Gómez Martín, el capitán Ugarte, el teniente Pardo, el teniente Muñoz y el teniente Ryte. Con averías, trataron de llegar el teniente López Cantero y la escuadrilla BB de Tetuán.

En el término de Villanueva del Río aterrizó, con averías, un aparato de la base de León, tripulado por los capitanes Jofre y Borno.

Madrid 28 a las 3.

La nocturna del Congreso. Se lee la propuesta del Gobierno

A las 10'30 Alba declara abierta la sesión. Desanimación completa en escaños y tribunas, pero más tarde se llenan los escaños y se ven las tribunas concurridísimas.

Sigue la discusión del presupuesto de Instrucción. Alba propone que se prorrogue la sesión hasta terminada la discusión de los presupuestos.

Negrín se opuso, por los socialistas. Desiste el señor Alba de la prórroga.

Royo Villanova consume un turno en contra de la totalidad del capítulo primero, aprovechando la ocasión para exponer su política anticatalanista.

Bastos defiende Cataluña diciendo que es donde siempre halló afecto y cordialidad.

Se promueven vivos incidentes con las derechas y Bastos. El Presidente de la Cámara advierte que no se pronuncien frases que podían reaccionar espiritualmente en otros sitios.

Primeramente querían los opositoristas presentar una tenaz oposición a la tramitación del asunto en el Parlamento, pero reconociendo que no se trata de una proposición de ley contra la cual se pueda presentar una proposición incidental, dejarán que el proyecto pase a la Comisión dictaminadora y oponente después por todos los medios a su aprobación parlamentaria.

Algunos propusieron oponerse fuera del Parlamento. Los jefes opositoristas cambiaron impresiones con los ministros alarmadísimos ante la decisión del Gobierno.

La justicia del pueblo. Los campesinos aplican la ley de linchar a dos foragidos

Nos telegrafían de Elche la noticia de un grave suceso, al que han dado origen dos foragidos.

En el partido rural de Valle Bajo dos foragidos penetraron recientemente y a media noche en una casa de campo, amedrentando al matrimonio que la habitaba.

Los ladrones esgrimiendo sendas pistolas, obligaron a los esposos a que pusieran los brazos detrás de la espalda en cuya posición los amarraron. Cuando los tuvieron así, los desvalijaron y después intentaron ultrajar a la mujer amarrada.

Conocedores del hecho, los campesinos de aquel partido se reunieron y dedicaron a averiguar el paradero de los dos desalmados.

Ayer consiguieron descubrirlos en un matorral llamado «El Ensaladar». Los sacaron de allí y les obligaron a marchar entregándolos a la Guardia Civil que, convenientemente esposados, los llevó al pueblo.

Allí la Benemérita instruyó las diligencias de rigor, siendo los dos foragidos reconocidos por el matrimonio víctima de su fechoría.

El vecindario al saber que efectivamente se trataba de los culpables, amotinóse y cuando la Benemérita trasladaba a los delincuentes a Santa Pola y a pesar de los enormes esfuerzos que hizo la pareja de la Guardia Civil para impedirlo, una multitud compuesta de cerca de quinientos campesinos, se abalanzó sobre los foragidos, hachándolos a golpes de palos y hachazos, destrozando completamente los cadáveres.

Asaltan una Sucursal del Banco Hispano Americano

Dicen de Pamplona que esta mañana cinco pistoleros asaltaron la Sucursal del Banco Hispano Americano encerrando a los empleados. Estos rompiendo los cristales de una ventana del cuarto en que habían sido encerrados, dieron la voz de alarma.

Los jefes de minorías para darles cuenta del propósito del Gobierno de solicitar de las Cortes una autorización para resolver el conflicto con la Generalidad.

Lo que representa la fórmula. Manifestaciones de Velasco de Martínez de Velasco

Al terminar la reunión, el señor Martínez de Velasco dió una referencia a los periodistas de lo que se había tratado en la reunión convocada por el Presidente del Gobierno.

Maura y Azaña se opondrán. Azaña y Maura conversaron juntos con el ministro de Agricultura al que dijeron que la decisión del Gobierno se equipara a un golpe de Estado, contra el que se opondrán resueltamente.

El ministro les contestó: Todo el Gobierno estima que se trata de un acto perfectamente constitucional que discutirá y aprobará la Cámara.

La Generalidad tendrá que atenerse

Preguntado el ministro de Obras señor Guerra del Rio acerca de cual sería la actitud del Gobierno si la Generalidad desacata nuevamente la legislación del Parlamento, eludió contestar.

Dijo después el señor Guerra del Rio que la Generalidad no tendrá más remedio que atenerse a la nueva legislación.

Más bien, plenísimos poderes

El Jefe del Consejo señor Samper manifestó a los periodistas que a última hora quizás y antes de leer el proyecto a la Cámara, se facilitaría copia a la prensa de la propuesta del Gobierno.

Un periodista le dijo: Algunos estiman que lo que el Gobierno solicita son plenos poderes.

Samper contestó: Efectivamente, plenos poderes, más bien, añadió, plenísimos poderes.

Continuó diciendo que iba a remitir el decreto autorizando la lectura de la propuesta al Jefe de Estado, para que la firmara.

La propuesta la hará el Gobierno en la Cámara sin carácter de urgencia.

Las minorías parlamentarias. Expectación y rumores

La mayor parte de las minorías parlamentarias han convocado a

CASINO DEL CONSEY

JUEVES: a las 6'30. — Popular. — Entrada única, 0'40 ESTRENO del grandioso drama de COW-BOYS

SALVADO POR SU CABALLO

SABADO: SENSACIONAL ACONTECIMIENTO: Estreno de la versión hablada

LA FIERA DEL MAR

La película de las multitudes, por el gran JOHN BARRYMORE

Todos los domingos: GRAN BAILE por la AMERICAN ORCHESTRINA.

TEATRO PRINCIPAL. - EMPRESA "COLISEUM"

Viernes 29 Junio de 1934. — Festividad de San Pedro

LA VIDA PRIVADA DE ENRIQUE VIII

Las aventuras conyugales del Barba Azul de Inglaterra, el rey que tuvo seis esposas

Mag.ífica y fastuosa presentación, magistralmente interpretada por CHARLES LAUGHTON

ROBINSON MODERNO, por Douglas Fairbanks.

SALON VICTORIA

ÚNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD

Esta Empresa participa a sus asiduos concurrentes y al público en general que, siguiendo la costumbre establecida, al llegar esta época de calor se suspenden las sesiones hasta Septiembre.

156 LAS MÁRTIRES DE SUS HIJOS

Más allá, les entretuvo una conversación sobre la música y el sentimiento de las artes.

Amalia había dejado allí algo muy grande, algo que llenaba el alma de Gerardo de dulzuras primero, para aumentar después su melancolía.

— ¡Qué buena compañera debe de ser! — decía el joven acordándose de todos aquellos detalles. — A su lado no sentiré nunca el aburrimiento; porque siempre tiene algo nuevo y bello que decir.

Y cada vez más melancólico, acababa por exclamar: — Pero ¡no me ama, Dios mío!... ¡no me ama...

Carlota había notado aquel cambio de su hijo. Ella, que estaba en antecedentes, adivinaba la causa de aquel malestar supremo.

Precisamente por saber a qué era debido el cambio que en su hijo se había operado, no quiso nunca hablarle del asunto.

Ella veía con más claridad que Gerardo: sabía, o por lo menos se figuraba, que Amalia amaba a su hijo.

Poco entendido se necesitaba ser en la materia, para no ver claramente en aquella cuestión.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 153

que adora, sintió Amalia que le iban a faltar las fuerzas para continuar negándose.

Pero en aquel momento oyeron la voz de las madres, que se dirigían al gabinete de música.

— ¡Levántate! — dijo Amalia con viveza.

Y mientras el joven se levantaba, no tan de prisa que no le vieran las dos viudas, que entraban en aquel momento en la habitación, agregó Amalia:

— Ten paciencia y espera un poco. Carlota y Hermilina comprendieron al ver a Gerardo de rodillas, que se estaba desarrollando allí una escena amorosa.

Pero no se dieron por entendidas, limitándose a decir la señora de Rigall:

— Las horas pasan demasado aprisa y la comida tardará poco en estar; pero antes quiero oír a Gerardo cantar algo.

— Señora, ¡por Dios!

— No hay por Dios que valga.

Saint-Heren no tuvo otro remedio, pues le parecía ridículo hacerse el importante.

Y con una voz melodiosa y dulce, entonó una romanza suave y tierna como un suspiro de amor.

SECCION DE ANUNCIOS

ANUNCIOS RECOMENDADOS (SECCION RESERVADA)

AUTOMOVILISTAS!
Cubiertas y Cámara
NACIONAL PIRELLI
Único Depósito Oficial en Menorca:
Plaza Pablo Iglesias
Mahón

F. SINTES, Joyero
(Antigua Casa Santo)
JOYAS DE ENCARGO
Nuevo y extenso surtido en Heliografía
Importante surtido de plumas estilo gráficas de las mejores marcas
Plumas propaganda, en oro de ley, para caballero, a pesetas 7.75
PLATA MENESES
(Exclusiva para esta plaza)

DISPONIBLE

Estudio Musical
Dirigido por competente profesora de piano y solfeo.
ENSEÑANZA COMPLETA
San Jerónimo 14, Mahón

DISPONIBLE

Imprenta, Librería,
Papelería y Encuadernación
— de —
MANUEL SINTES ROTGER
Despacho:
Plaza de Pablo Iglesias, 17
Talleres:
Rampa Abundancia, 30
Teléfono, 84 - MAHÓN

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE



De venta en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón

COLECCION LEYES DE LA REPUBLICA

Cada volumen contiene todas las disposiciones dictadas por la República sobre la materia hasta la fecha.

Se han publicado los volúmenes siguientes al precio de una peseta: Accidentes del trabajo agrícola; Jornada máxima de trabajo; Arrendamientos colectivos; Empleo de braceros; Laboreo de fincas; Anticipos para jorales; Censo electoral social; Préstamos a los agricultores; Revisión contratos fincas rústicas; Contrato de trabajo; Jurados mixtos; Cooperativas; Colocación de obreros; Constitución de la República; Arrendamientos urbanos; Retiro obrero; Seguro de Maternidad; Patronatos de Previsión Social; Divorcio; Asociaciones profesionales; Delegaciones de Trabajo; Subsidios a familias numerosas; Registro civil; Trabajadores extranjeros; Estatuto del vino; Reforma Agraria; Catastro urbano; Estatuto de Cataluña; Bases reforma Código penal, 1870; Descanso dominical; Ley Accidentes trabajo industria; Legislación Agrícola; Impuesto sobre la renta Jurados mixtos en los ferrocarriles; Legislación Agricultura (2.º tomo); Reglamentos Accidentes Industria; Trabajo de la Mujer y del Niño; Jornada Dependencia mercantil; Trabajo nocturno panaderías; Congregaciones religiosas; Reglamento de Escuelas Normales; Garantías Constituyentes; Trabajo en los Bancos; Circulación de Automóviles; Orden Público; Industrias prohibidas mujer y niño; Trabajo a domicilio; Leyes Electorales; Ley de Vagos y maleantes; Reglamento de Instalaciones eléctricas; Reglamento de Eptozootias; Denuncias de Carreteras; Policía y Conservación de Carreteras.

Pueden adquirirse en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza Pablo Iglesias 17, Mahón.

COLABORACION EXPONTANEA

Esta Redacción no sostiene ni respaldada sobre los artículos y trabajos enviados sin ser solicitados, publíquense o no.

Los remitidos y comunicados deben venir acompañados de su importe, debiendo además pagarse igual número de líneas para la contestación a que tienen derecho los remitidos a entidad alguna, según el artículo 18 de la Ley de Imprenta.

FUMADORES

Los emboquillados marca ELEFANTE están confeccionados con mejorable papel y tabaco que garantiza un gran ahorro de dinero. Véndense en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

LIBROS NUEVOS

MILITARISMO, MILITARADAS.—G. Cabanellas
LA AGRICULTURA EN EL PAIS DE LOS SOVIETS, por A. S. Strong, traducción de A. Arauz
SANGRE SOBRE EL BARRO.—A. Hoyos y Vinent
RÓNICA DE MADRID.—B. Pérez Galdós.
VIDAS FÉRTILES.—Cristóbal de Castro.
VENUS ANTE EL DFRECHO.—Hildegart
OPINIONES DE MUJERES.—Hildegart y M. Do
mingu-z
PROBLEMAS DE LA VIDA NACIONAL.—J. A. Ubertna
EL TERROR EN CUBA, Comité de revolucionarios cubanos, con comentarios de Merañón, A. de C. Camacho, F. Galán y otros
HISTORIA CLINICA DE UN BESO.—Dr. Colmuro
PASODOBLE SOBRE LA LLUVIA.—A. García
LA ZONA ARGENTINA DEL ORO VEGETAL.—C. Golpe Cora
Pida en Librerías, Kioscos o a EDITORIAL CASTRO, S. A. Carbaychel B jo (Madrid)
Servicios a reembolso, con un sobrepeso de 0'50 para gastos

Por ocho céntimos diarios

puede Vd. recibir convenientísima suscripción: 24 obras cogidas de los mejores autores clásicos y contemporáneos y un magnífico libro, a elegir: «ENCICLOPEDIA ILUSTRADA», de más de 1 400 páginas, la «HISTORIA DE ESPAÑA» por don Marcelino Menéndez Pelayo, «DON BOSCH Y SU TIEMPO», por Hugo West, «LA SIEMPRE CALIENTE NIADA» (Madre Sacramento). Pidan detalles a «Biblioteca de Cultura Popular», Redacción 13, Córdoba.

D..... pueblo..... provincia..... calle.....
núm.....

Tubos emboquillados marca "ELEFANTE" PARA CIGARRILLOS

Fabricados con papel de inmejorable calidad y provistos en boquilla de algodón (anti nicotina), gran preservativo contra la irritación en la garganta, agréez en el tubo digestivo y otras molestias activas, producidas por la nicotina del tabaco.

Con el uso de los emboquillados marca «ELEFANTE» se obtiene una gran economía en el consumo del tabaco, porque puede fumar todo el que contiene, evitando los desperdicios al tirar la colilla.

Todos los fumadores que estiman su salud, usan emboquillado marca «ELEFANTE», para evitar los males producidos por la nicotina. Véndense estos emboquillados en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

IBÉRICA

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES
Revista semanal ilustrada de vulgarización científica
Dirección y Administración: Palau, 3.—Apartado 143.—Barcelona
De 16 a 20 páginas semanales, en 2.º, abundantemente ilustradas, con los artículos de vulgarización científica redactados por los más renombrados técnicos y hombres de ciencia españoles. Sección semanal dedicada a la América española. Secciones de Consultas técnicas, Ciencia práctica, Instituciones y Bibliografía.
Cincuenta números al año, con dos copiosos índices ordenados por materias, autores y orden alfabético, útilísimo para obtener gran provecho de la Revista como obra de consulta.
Un volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se encuadernan con sus índices, en tapas especiales que facilitan nuestra Administración. Va publicado un tomo por semestre desde 1914, constituyendo una obra útilísima en la Biblioteca de todo hombre culto, y la mejor enciclopedia científico-industrial puesta al día.
«IBÉRICA» ES INDISPENSABLE para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Marina, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Minería, Medicina-Higiene, Química, Heliografía.
De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

OFERTA VENTAJOSA
Puede V. adquirir a plazos una preciosa Biblioteca
125 novelas interesantísimas
DE 160 A 300 PÁGINAS
POR 216 PTS
Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y ajenas y de autores eminentes
BOLETIN DE SUSCRIPCION
Remítase firmado a los Oficiales de la Biblioteca PATRIA, por el
Fiscal nº 126. MADRID de profesión
D.....
provincia de domiciliado en calle
núm. desea adquirir 125 obras de BIBLIOTECA PATRIA, por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.
Firma

Imp. de M. Sintes Rotger.—Mahón

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 155

hurlarse de la niña inocente, acabada de salir del colegio.

A la impaciencia que había tenido días anteriores, habíase sucedido una honda melancolía.

La insistencia de Amalia en no contestarle, había hecho profunda impresión en su ánimo.

Algunas veces se entregaba a una esperanza plácida, pero ésta duraba bien poco, sucediéndole un estado de abatimiento y de desconsuelo, que le impedía ocuparse en otra cosa que no fuera el recuerdo de aquella niña adorable y adorada.

—¡Indudablemente, no me quiere!—exclamaba de vez en cuando.

Y desalentado, pasaba los días recostado en una butaca o paseando lentamente por el jardín de su hotel, con las manos cruzadas a la espalda, actitud propia de todo el que, en uno de esos combates tremendos del espíritu, se da por vencido.

¡Cuántos dulces recuerdos tenía para él aquel jardín!

Allí, en aquella encrucijada, la había visto por vez primera, con su traje medio de niña y medio de mujer.

En aquel otro lado, hablaron del amor, de las flores.

CAPITULO VI

El mendigo

PASARON algunos días después del que el hijo de Carlota había pedido a Amalia, de rodillas, una esperanza, siquiera una esperanza.

Como si se hubiera propuesto el cielo que la llama que ardía en el pecho de Gerardo fuese en aumento, la casualidad hizo que el joven Saint-Heren no pudiera ver sin testigos a su amiga en algunos días.

Durante este tiempo, el elejante joven no hizo otra cosa que pensar en Amalia de Rigail.

De día, de noche, a toda hora, el nombre de su adorada era pronunciado por él con verdadera veneración.

En pocos días había experimentado un cambio notabilísimo.

Ya no era aquel joven alegre que pretendía

PRECIOS DE SU...
En la Isla al mes...
Resto de España al...
Extranjero al año...
Número suelto...
Número atresado...
Anuncios: PAGO...
Año LXI...
C...
No es...
¡Qué ha de serlo...
mento esperaba en l...
por sus trazos y su...
nacional. ¡Triste de...
caerlas, en barata...
Hay un hecho in...
ciones políticas de...
lo aquí, la Generali...
franca rebeldía, fac...
ceros más el hecho...
de semejante des...
la sanción del presi...
máxima responsabi...
tipe una demasia in...
bien en el diagnóstico...
flor Somper. Para...
señor Somper es ju...
diputado de la Ceda...
terminadas normas...
Frente a ese pa...
ser o no ser, qué h...
El Gobierno no ha...
desde la iniciación...
camente en la Cám...
dijo solemnemente...
ocho días reproduj...
Somper—; y discuti...
hén. Mientras tanto...
da, agrarios, Lliga...
diálogo sobre el ca...
sas: a) El Govern...
provecho, nada efie...
mete actuar JURIS...
ver después la com...
A quien aún no...
pasillos de la Cá...
atmosfera artificial...
ciones y fecunda e...
prender, lo ocurrio...
conductos DIREC...
esas conferencias...
un caudillo catalá...
idad ENORMISIM...
dios estratégicos, c...
preparación milita...
sus interlocutores...
creación de una ab...
no catalanes. Y re...
asimismo se opus...
ampliación legisla...
Pero consiste a...
el debate; a) Que...
inadulto; b) Que...
no Somper, inicia...
por considerar r...
manda las guarni...
tinguándose así, ...
digna en el trance...
ha espigado sin b...
dese al final a la...
pesar de ello, gru...
mo incontrovertib...
Insistió el sen...
científico. Pero...
científico, hizo...
rompen toda con...
y que éste, para...
diente de la Gene...
dicos para ejecu...
ley orgánica call...
medios, fundam...
ante todo. Pero...
tación especiosa...
grupos ministeri...
diarios, que las f...
Triste debat...
te hispano, y el...
panal desde un...
porales del señ...
cidente respon...
presente y coma...
la izquierda, u...
sin poder el me...
chista de ciertos...
plegado de por...
frar.
Renovación...
de confianza al...
A los quince día...
y en blanco, al...
cuando van pre...
des a la espera...
hubiera podido...
zo. La promesa...
incomcreto. Y lo...
so hispanismo...
una gestación...
urgencia y oíor...
Malos días...
formes. Pero...
ción del patron...
an Gobierno q...
recias veces de...
más: el Parlam...
do para la rec...
fatalmente los...
catalán no lo r...
Parlamento. I...
(De «La N